

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 34 (2518) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11 й

МАРТ
20

Пятница
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Колхозники и колхозницы! Рабочие и работницы МТС и совхоза! Образцово подготовимся к весеннему севу! Обеспечим новый мощный подъем социалистического животноводства!

Авангардная роль коммунистов в колхозе

Сотни километров отделил нас от фронта, но мы ежедневно ощущаем битье пульса фронтовой жизни. Каждый трудящийся нашей страны знает, что от его самоотверженной работы в тылу зависит успех героической Красной Армии в разгроме немецко-фашистских банд.

Вероломно нападая на нашу родину фашистские разбойники рассчитывали раздробить силы, разединить советских людей, натравить друг на друга многонациональные народы нашей страны. Прощитался Гитлер! Разбил его разбойничий план о монолитное единство советского народа, о нескрушимую силу советского строя — самого сильного строя в мире.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных стоит на страже советской родины. На поле боя с немцами захватчиками, в глубоком тылу, где куется оружие создаются продовольствие и резервы Красной Армии, коммунисты показывают образцы самоотверженного труда увлекая за собой беспартийные массы.

В дни смертельной борьбы нашего народа с фашистско-немецкими захватчиками еще больше возрастает роль и ответственность большевистской партии за судьбу нашей родины.

Партийные организации, каждый коммунист села должны стать организаторами масс, направлять массы на выполнение задач поставленных фронтом. Передовые коммунисты первичной парторганизации колхоза «Серп и молот», «Луч Октября» правильно поняв свою роль в производстве ведут боль-

шую работу по подготовке к весенне-полевому работам, на собственном примере показывают замечательные образцы организованности и высокой производительности труда.

Так, например, по инициативе парторганизации колхоза «Серп и молот» созданы фронтовые бригады на молотбе и ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Коммунист-бригадир тов. Лазарева Н. Я является авангардом среди беспартийных. Личной работой показывает пример организованности. Коммунист тов. Синицин П. И работая полеводом образцово организовал подготовку и хранение семян. Он первым начал обучать работам крупно рогатый скот.

Бригада, которой руководит коммунист тов. Адушев А. А. (колхоз «Луч Октября»), является передовой в колхозе. Она полностью подготовилась к весенне-полевому работам, систематически ведет полит-массовую работу в бригаде, по разъяснению сообщений от Совинформбюро, рассказывает о героических подвигах Красной Армии.

Надо добиться того, чтобы каждая партийная организация и коммунист, работающий в сельском хозяйстве стали образцом организованности и высокой производительности труда, были подлинными борцами за получение высокого урожая и продуктивности животноводства в колхозе. На примере самоотверженного труда воодушевлять массы колхозников на разрешение задач, стоящих перед районом в дни великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими бандами.

Комсомольцы — героическому населению Ленинграда

Комсомольское собрание первичной организации при Теплостанской МТС, состоявшееся 17 марта, единодушно одобрило инициативу колхозников сельхозартела имени Сталина Барского района о подарках Ленинграду и решило организовать денежный сбор для организации подарков героическому населению города Ленина.

Внесено наличными 1.797 рублей. В организации подарков участвует и несконная молодежь МТС.

Такие товарищи, как Рабов Мих., Кирьянов и Еоновалов

внесли по 30 рублей. Сбор средств продолжается.

Н. Холлов,
пом. нач. политотдела
Теплостанской МТС.

Комсомольцы первичной организации райсовета для подарков героическому населению Ленинграда собрали денег в сумме 400 рублей. Каждый комсомолец внес не менее 30 рублей. Лиза Максимова внесла 40 рублей, Давылина, Киреева и ряд других комсомольцев по 35 рублей.

Комсорг Б. Винулов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 17 марта

В течение 17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, а на некоторых участках фронта отбила контратаки противника с большими для него потерями.

За 16 марта уничтожено 47 немецких самолетов. Наши потери — 15 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены два транспорта, один тральщик и один сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16 тысяч тонн.

В течение 16 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 205 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точки, 3 минометных батареи, взорвано 9 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта одна наша часть за один день боев уничтожила 600 немецких солдат и офицеров и захватила 2 противотанковых орудия, 4 станковых и 8 ручных пулеметов, 150 винтовок, одна миномет, 10 автоматов, одно противотанковое ружье, 6 тысяч патронов и другое военное имущество. На другом участке фронта в районе населенного пункта Д наша стрелковая часть в течение дня отразила несколько контратак пехоты противника, поддержанных танками. В бою захвачено 2 танка, 10 орудий, 1 крупнокалиберный пулемет, 8 станковых и ручных пулеметов, 50 винтовок, мины, ручные гранаты и винтовочные патроны. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, преодолев

оборонительный рубеж противника, вынудили немцев к отходу. В бою уничтожено свыше 1000 вражеских солдат и офицеров, подбиты 1 тяжелый и 7 средних танков. Взято в плен 382 немца. Захвачены трофеи: 35 орудий, 80 пулеметов, 88 минометов, 108 автоматов, 357 винтовок, 3 500 снарядов, 85 тысяч патронов, 10 тысяч мин, 200 пистолетов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов, продовольствия и обмундирования.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. В боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. Два наших артиллерийских дивизиона за один день подавили вражескую минометную батарею, разрушили ряд укрепленных точек, взорвали склад с горючим и нанесли большой урон живой силе немцев.

Группа немецких танков атаковала одно из наших стрелковых подразделений. Красноармеец тов. Набока выдвинулся с противотанковым ружьем на опушку леса и, выбрав удобный момент, двумя выстрелами подбил вражескую машину. Вскоре появился еще один немецкий танк. Тов. Набока несколькими выстрелами вывел из строя и этот танк. Немецкие танкетки пытались скрыться, но были уничтожены нашими бойцами.

Несколько отрядов партизан Ленинградской области за время своей деятельности истребили, по неполным данным, свыше 560 вражеских солдат, 29 офицеров, несколько шпионов и доставили в штаб части Красной Армии 7 плененных немцев. Бойцы партизанских отрядов взорвали 9 мостов, уничтожили 103 повозки и 26 автомашин с различными воен-

ными грузами, сожгли 10 складов с боеприпасами и продовольствием, подорвали один легкий танк и одну танкетку. Партизаны захватили у противника много винтовок, ручных пулеметов и другое оружие.

У немецкого унтер-офицера Карлинского найдено нетипичное письмо к Ф. Папсуе, проживающей в городе Обергаузен. В письме говорится: «Русские непрерывно наступают, выбивают наши передовые охранения, делают нашу жизнь невыносимой. По ночам раздаются крики: «Русские прорвались!» Нервам тяжело выдержать эти ночные тревоги. Нас сейчас трудно чем-нибудь расшевелить, настолько сильна апатия и безразличие ко всему. Мы обречены на смерть».

В ночь на 8 марта на станции Шадловская гитлеровские бандиты загнали в вагоны все мужское население села Знаменка и открыли по вагонам стрельбу из автоматов. Из 250 человек осталось в живых только 40 человек. В окрестностях Барвенкова на двух обнаружено несколько глубоких ям. Во вскрытых первых двух ямах оказалось 77 трупов — жертв гитлеровских извергов. У многих из них вывернуты руки, выбиты зубы, выколоты глаза, отрезаны уши, обожжены руки и ноги. Есть трупы с перерезанным горлом. Врачебной экспертизой установлено, что все 77 несчастных погибли в результате чудовищных пыток и издевательств над ними.

На военном заводе в Любеке (Германия) произошел большой пожар на складе готовой продукции. Подозревая в организации пожара иностранцев, в большом количестве работающих на этом предприятии, гитлеровцы расстреляли несколько человек французов и итальянцев.

Из вечернего сообщения 18 марта

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за

5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТов, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3000 солдат и офицеров. На другом участке два батальона немецкой пехоты при поддержке трех танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

Наша часть, где командиром т. Усачев (Калининский фронт),

за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1.230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТов, уничтожено 18 станковых пулеметов и 2 противотанковых орудия.

Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом т. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Партийная жизнь

Перестраиваем партийную работу

Общее собрание парторганизации Верхне-Талызинского совхоза, состоявшееся 5 февраля, обсуждало отчетный доклад секретаря партбюро. Работа партбюро и в целом парторганизации признана неудовлетворительной. Эта оценка вполне справедливая.

Выступившие в прениях товарищи указывали, что вместо оживления всей внутрипартийной работы в военное время, она была пущена на самотек. Была свернута агитационно-массовая работа среди рабочих совхоза. Следствием этого явилось то, что уборочная кампания 1941 года была сорвана и в итоге совхоз понес убыток в 752 тысячи рублей.

Партсобрание признало, что дальше так работать нельзя и наметило ряд практических мероприятий по оживлению партийной работы.

Как же парторганизация реализует свое решение?

Прежде всего мы перестроили парторганизацию — на каждом отделении создали партийные группы. Это значительно облегчает работу парторганизации и усиливает контроль за производством.

Ранее партийные собрания проводились без достаточной предварительной подготовки. Поэтому на собраниях говорили обо всем понемногу, а главные причины отставания того или иного участка работы оставались не вскрытыми и решения принимались общие, не конкретные. В настоящее время при подготовке к партсобранию мы заранее выделяем товарищей, которые детально знакомятся с работой и подготавливают вопрос к обсуждению. Заранее извещаем коммунистов о предстоящем собрании. Такая подготовка ска-

зась на качестве самих собраний.

Узким местом в парторганизации была также и агитационно-массовая работа. Новое партбюро утвердило состав агитаторов в количестве 7 человек. Руководителями агитколлективов выделены т. т. Тюрин Е. и Елизаров А., которые регулярно инструктируют агитаторов. Агитаторы проводили беседы по статье М. И. Калинина «О весенне-полевых работах», по передовым «Правды» «О ремонте тракторов» и «Об улучшении работы столовых» и ряду других материалов.

В настоящее время готовится единый политдень, когда все агитаторы выйдут к рабочим и проведут беседы «Наши задачи в проведении весеннего сева».

Большое внимание парторганизация уделяет в настоящее время изучению коммунистами «Краткого курса истории ВКП(б)». Для самостоятельно работающих над собой товарищей проводятся консультации не реже одного раза в неделю. Коммунисты и комсомольцы, не имеющие опыта самостоятельной работы, «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают в кружке. Таких кружков создано 2: один на центральной усадьбе, другой — на II отделении.

Это лишь первые шаги по улучшению партийной работы в совхозе. Имеется еще ряд недостатков, которые нам необходимо изжить в ближайшее время. Должна быть по боевому разрешена основная задача совхозной парторганизации — отлично подготовиться и быстро провести весенний сев.

Румянцев, зам. начальника политотдела В Талызинского совхоза.

Передовики ремонта тракторов

Почти все рабочие мастерской Верхне-Талызинской МТС заключили между собой договор социалистического соревнования. На ремонте тракторов особенно отличается высокой производительностью труда и

качеством работы тов. Крепцов, который дневные нормы выполняет на 118 и более процентов. Производительно также работают Спичков Ф., Батраков, Шагалов, Спичков М., Подолов и другие.

В помощь колхозам

Как готовить крупный рогатый скот к полевым работам

Приближается весенний сев. Чтобы получить высокий урожай, посеять нужно быстро и высококачественно. Эта задача может быть разрешена при максимальном использовании живой тягловой силы.

Учитывая недостаток конской силы, колхоз «Серп и молот» решил использовать на сельскохозяйственных работах крупный рогатый скот. Уже обучены работам 2 быка. Идет обездка 4 взрослых телок и подготавливаются к обучению 2 бычка — кастрата.

В этом колхозе обездка крупного рогатого скота производится на двух системах упряжи — арно и хомутовая. Опыт показал, что оба вида упряжи

полностью применимы в условиях нашего района.

Для сельскохозяйственных работ могут быть использованы быки — производители, бычки кастраты, взрослые телки и малопродуктивные коровы. Стельным коров на сельскохозяйственных работах допускать не следует. При работах парами животных нужно подбирать примерно равных по развитию и силе.

Обездку крупного рогатого скота нужно поручить постоянному лицу. Сначала животных надо обучить ходить в уздечке на поводу, после чего впрягать в дровни или сани без груза. После такого приучения к езде начинать впрягать. При правильной и систематической работе крупный рога-

Готовиться к проверочным испытаниям в школах

Учебный год в школах приближается к концу.

Военная обстановка внесла глубокие изменения в работу школ, поставила новые задачи перед учителями и учащимися. Осуществление всеобщего обучения является неизбежным законом, значение которого в дни отечественной войны приобретает большее значение. Школа и учителя несут основную долю ответственности за качество и выучку подготовляемых страной резервов Красной Армии. Задача школ и учителей заключается в том, чтобы подготовить инициативных, смелых бойцов, которые смогли бы быстро овладеть сложной военной техникой.

Второй важной задачей школ является оказание помощи колхозам в проведении сельскохозяйственных работ. Ближайший день, когда тысячи школьников во главе со своими учителями выйдут на колхозные поля, будут активно бороться за высокий урожай.

В свете осуществления этих задач решением обкома ВКП(б) и Наркомпроса РСФСР даны указания, что 20 мая учебные занятия заканчиваются во всех классах. Весенние каникулы для учащихся 5—10 классов отменяются. С 21—31 мая будут проходить проверочные испытания в 5—10 классах.

В 4—9 классах испытания будут проводиться по русскому языку и математике, а в 10 классах — по литературе, математике, физике и иностранному языку.

Для того, чтобы успешно закончить учебную программу и провести испытания, от учителей, директоров и заведующих школ требуется большая и напряженная работа. Необходимо широко обсудить этот вопрос на совещаниях учительских коллективов, провести разъяснительную работу среди учащихся, чтобы мобилизовать их на лучшую подготовку к испытаниям. Должна быть проведена дополнительная работа с отстающими учениками с тем, чтобы не осталось ни одного ученика с плохими отметками. Проверить классные журналы, выявить сомнительные отметки, дополнительно проверить знания учащихся по этим сомнительным отметкам, убедиться в прочности знаний и тогда без колебаний решить вопрос перевода из класса в класс или выпуска.

Необходимо направить все силы к тому, чтобы учебный 1941—42 год закончить без второгодничества и с прочными знаниями учащихся. Это будет лучший подарок матери родины.

Д. Репин, заведующий РОНО.

В несколько строк

* Обучено полевыми работами три бычка в Верхне-Талызинском колхозе «Знания коммунизма».

* Семинар командиров и политруков пунктов всеобщего обучения Теплостанского района проходил 18 и 19 марта. Командиры получили инструктаж по проведению занятий по тактике, штыковому бою, строевой подготовке, части оружия и другим предметам по программе всеобщего обучения.

политрукам даны указания, как проводить политзанятия.

* Тактические занятия на тему «Наблюдение в бою» проходили недавно с бойцами Теплостанского военно-учебного пункта.

* На курсах при Верхне-Талызинской МТС обучаются 65 трактористов и 14 комбайнеров.



Подготовка к весеннему севу



Колхозы и МТС Киргизской ССР готовятся к весеннему севу. Кузнец-стакановец Чуйской МТС П. Н. Иконописцев, имеющий 40 лет производственного стажа, ремонтирует сеялку. Тов. Иконописцев производит ремонт только на «стлично».

Фото М. Королева. Фотохроника ТАСС

Медлить нельзя

В колхозе имени Ворошилова на днях заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Произведено раскрепление людей и тягловой силы по отдельным участкам работы на весенне-посевную кампанию. Каждый колхозник знает, где и что он будет делать во время сева. Табеля уже вывешены на конном дворе.

Однако с подготовкой тягловой силы не благополучно. Лошади имеют упитанность ниже средней. Руководители колхоза только общаются к весенне-полевым работам довести всех коней до средней упитанности, но мало еще делают практически.

Мало обращают внимания в этом колхозе на подготовку семян. Здесь нет полностью таких основных культур, как пшеницы и овса. Пшеницы не хватает для посева около 100 центнеров, а овса вместо 230 центнеров по плану засыпано всего 77 центнеров, да и этот овес некондиционный. Он имеет всхожесть 18 процентов.

В настоящее время руководителям колхоза нужно серьезно заняться подготовкой к севу. В ближайшие дни нужно засыпать необходимое количество семян для посева. Руководство колхоза должно позаботиться об обмене семян в других колхозах.

102 процента финплана первого квартала

Красновский сельсовет досрочно выполнил финплан I квартала. На 18 марта по сельсовету финплан выполнен на 102 процента.

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Торгу при Верхне-Талызинском совхозе ТРЕБУЕТСЯ

БУХГАЛТЕР

на постоянную работу

П. Игошин, ст зоотехник райзо